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MECANICA — Enunturi

M. Enunturi

In continuare sunt prezentate enunturile a 200 de probleme tip grild de
mecanici. Acestea au fost grupate in urmatoarele sectiuni: Cinematicd,
Tipuri de forfe, Legea atractiei universale, Miscarea circulard uniformd,
Lucrul mecanic, puterea, randamentul, Energia mecanica si Impulsul
mecanic. In rezolvarea problemelor de mecanica se va utiliza peste tot unde

nu se specifica altfel valoarea g = lOm/ s” pentru acceleratia gravitationala.

Cinematica

[1]M1.[B] Viteza de 72km/h , exprimatd in functie de unitatile de masura

fundamentale din S.I., corespunde valorii:

5By treal D) 302 B X P s,
S S S S S S

[2]M2.[B] Un mobil aflat in miscare rectilinie, parcurge jumatate din drumul
sdu total cu viteza v, , iar restul cu viteza v, . Viteza medie a mobilului este:

v, — Vv
a) 20 gy W oy ntv ) vl oy o
Y E v+, 2 2 |vl -,

[2]M3.[B] Un mobil aflat in miscare rectilinie, parcurge o fractiune f din
drumul s#u total cu viteza v,, iar restul drumului cu viteza v,. Viteza medie

a mobilului este:

A) ViV, . B) V1V, . C) S+ (1_f)"z : D) vty :
fr+l=1, 7 -1 2 2

2v.v.
DL e f o
el )

[1]M4.[B] Vitezei de 25m/s , exprimatd in km/h , i corespunde valoarea:
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[2]M5.[B] Despre vectorul acceleratie se poate afirma cu certitudine:

A) este intotdeauna paralel cu vectorul viteza; B) este intotdeauna
perpendicular pe vectorul viteza; C) in migcarea curbilinie este orientat catre
partea convexd a traiectoriei; D) este paralel cu vectorul viteza numai in
miscarea rectilinie uniform variatd; E) are intotdeauna directia si sensul
vectorului viteza; F) niciuna dintre afirmatiile anterioare nu este corecta.

[3]M6. Un rau avand latimea L = 40m curge A d B
cu viteza constantd v=2m/s (a se vedea v
: e L !
figura alaturatd). Viteza minima cu care
A

trebuie sa se deplaseze o barca fata de apa
pentru a ajunge din punctul 4 1in punctul B este (se cunoagte
AB=d=30m):

Ay 22 By a5 e ey g iy s o my e Al
s s s s s §

[2IM7.[B] Un om avand aceeasi viteza relativa fata de o scara rulantd urca
pe scara nemiscatd in timpul # =120s, iar pe scara mobila in timpul

1, =30s. Timpul in care omul este ridicat de scard este:
A) 40s;B) 455;C) 50s; D) 51s; E) 34s; F) 30s.

[2]M8.[B] Doua trenuri se deplaseaza pe linii paralele, unul spre celalalt, cu
vitezele v, =20m/s si v, =15m/s . Stiind ca un calator situat in primul tren
observi ca trenul al doilea trece prin dreptul sau un timp 7 =3s, lungimea
celui de-al doilea tren este:

A) 100m; B) 120m ; C) 90m ; D) 105m ; E) 115m ; F) 87m .

[2]M9.[B] Ecuatiile miscarii a doi biciclisti sunt x, =67 si x, =200—14z.

Locul si momentul intalnirii acestora sunt:
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%) 50m si 10s; B) 60m si 10s; C) 50m si 12s5; D) 40m si 155; D) 42m
si 125:E) 30m si 5s; F) 55m si 10s.

{1IM10.[B] Un mobil descrie o miscare curbilinie plana. Pentru viteza medie
a2 acestuia nu este adevirata relatia:

L 2 ez . = Ar .
A) Voo = Vi +vmy 2 B) Vi = Vinx +vmy’ C) Vo= At 2

Dy s _It+an)-7() i x(t+At)—x(t);F) iy 7))
m A, mx At m tz _tl

[1]M11.[B] in miscarea curbilinie plana, vectorul vitezi momentana este
orientat in raport cu traiectoria punctului material:

A) perpendicular, intotdeauna; B) orientat spre partea convexd; C) orientat
spre partea concavd; D) tangent; E) perpendicular, in anumite cazuri; F) nu
se poate preciza orientarea.

[2]M12. Vectorul de pozitie al unui mobil aflat in miscare curbilinie plana in
raport cu un sistem de referinta xOy are  expresia

F(t):(1+2t2)~7+(2+t+3t2)-j. Viteza punctului material depinde timp
conform legii:

A) #(r)=31-7+(2+50)-7:B) #(t)=3-7+5¢-j;

C) #(t)=4r-i +(1+61)-7; D) %(t)=1-j+(2+1)-J;

E) ¥(t)=4t-7i+6t-7; F)()=i+].

[1]M13. Un punct material se afla in miscare curbilinie plana. Pentru
vectorul deplasare al acestuia nu este adevarata relatia:

A) AF =7(+ Ar)-7(); B) |A7| = y(Axf +(A) 5 ©) AF=Ax-T+Ay-J;

D) Ar=Ax+Ay; E) AF=7(t,)-F(t,); F) AF=F-F.

[1]M14. Despre acceleratia normala a unui mobil aflat in miscare curbilinie
plana se poate afirma:
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A) este nenula numai dacad modulul vitezei momentane este suficient de
mare; B) este tangenta la traiectorie; C) este orientatd cétre partea convexa
(exterioard) a traiectoriei; D) poate fi orientata atdt catre partea concava
(interioard) cat si cétre partea convexa a traiectoriei; E) este intotdeauna
nenula; F) are expresia d,=v7, in care 7 este versorul tangentei

la traiectorie.

[1]IM15. Un mobil se afld in migcare curbilinie pland. Pentru vectorul viteza
momentana a acestuia nu este adevarata relatia:

L dr > - - -
A)5="; B) v=,v2+v2; C) v=v,+v,; D) v=v,-i+v,-j; E)
dt % y x ¥ x b J
AF
v=limu;F)v:£.
A0 At dt

[2IM16.[B] Din doua puncte A si B situate la distanta ¢ pornesc simultan
unul catre celalalt doud camioane cu vitezele v, si v,. In acelasi timp, dintr-
unul dintre camioane 1isi ia zborul o pasare care continud sa zboare
neintrerupt intre cele douad camioane, de la unul la celalalt, cu viteza
v (v>v,, v>v,). Drumul total strabatut de pasare este:

) i) B s

VitV i ,[vlz +V22
2 2 2 2 2
,/v +v % v+,
D) dl—z—;E)d . F)d-1—=%.
% T

2 22
1 2

[2]M17. Un pescar poate vasli cu viteza i fata de apa pentru a trece un rau
care curge cu viteza ¥ (v <u ). Unghiul « fata de directia si sensul curgerii
raului la care trebuie sa vasleasca pentru ca traversarea acestuia sa se faca pe
drumul cel mai scurt este:

A= arccos(lj % wiB)ia= arctg(l) : C)a= arcsin(—v—j 3
u u u
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D) a:ﬂ—arcsin[K);E) a:ﬂ—arcco{lj;F) a=3—”.
u u 4

[3]M18. O persoana inoatd cu viteza v, = 0,5m/s fatd de apa unui rau care
curge cu viteza v=1m/s . Directia in care persoana trebuie sa inoate spre

celalalt mal pentru ca apa sa-1 deplaseze cat mai putin la vale face cu
normala la tarm unghiul:

A) 30°; B) 45°; C) 60°; D) 70°; E) 50°; F) 48°.

[3]M19. Doui automobile, deplasandu-se cu

. sl e s ¥

vitezele constante ¥, si V,, se apropie de o

intersectie. in momentul in care primul dintre % %

le aj i i il fla 1 B
ele ajunge la intersectie, al doilea se afla la ACDD) o! .

distanta D (a se vedea figura alaturatd).
Distanta minima dintre automobile in timpul miscarii este:

8o .. B D Fale ) Tt
V1+V2 V]+V2 v,

v v %
D) D- f1+—1; E) D- {1+—2; o N L e
¥ Vi \,V12+v§

[2]M20.[B] Legea de miscare a unui corp este x(t)=3+2t+3t*. Viteza

corpului in momentul in care acesta se afla in punctul de coordonata
x, =19meste:

v,

A) 14m/s; B) 12m/s ; C) 0m/s ; D) 15m/s ; E) 18.5m/s ; F) 3m/s.

[2]M21.[B] Un mobil se deplaseaza rectiliniu, avand legea de miscare
x(t) =2+8-1-2-1*. Distanta parcursd de corp pana la oprire este:

A) 4m;B) 8m;C) 9m ;D) 12m; E) 14m;F) 6,5m.
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